[image: image42.png]©—>vo

B1i-8-17

Kl 1-8-18

FH1-8-19






日喀则市一高2015-2016学年第一学期期中考试

高二物理试卷

选择题（1-7题为单项选择、8-11题为多项选择、 每小题6分共66分、多选不得分、少选得3分）

1. 下列说法不正确的是             （     ）

A.恒定电流的大小方向都不随时间变化      

B.恒定电流大小不随时间变化但方向变化

C．处于静电平衡状态的导体，内部的电场处处为零。     

D.电场线与等势面垂直

                                                                                                                                2、利用电场来改变或控制带电粒子的运动，最简单情况有两种：利用电场使带电粒子________；利用电场使带电粒子________．
A.静止，运动  B.  直线运动，曲线运动  C.加速，偏转D.匀速，静止

3.下列关于带电粒子在电场中的运动轨迹与电场线的关系的说法中，正确的是(   )
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A.带电粒子在电场中运动，如果只受电场力作用，其加速度方向一定与电场线方向相同
B.带电粒子在电场中的运动轨迹一定与电场线重合
C.带电粒子只受电场力作用，由静止开始运动，其运动轨迹一定与电场线重合
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D.带电粒子在电场中的运动轨迹可能与电场线重合
4．如图2所示，虚线表示等势面，相邻两等势面间的电势差相等，
有一带正电的小球在电场中运动，实线表示该小球的运动轨
迹．小球在a点的动能等于20 eV，运动到b点时的动能等于2 eV.

若取c点为电势零点，则当这个带电小球的电势能等于－6 eV时(不计重力和空气阻力)，它的动能等于(　　)

A．16 eV  
B．14 eV     C． 6 eV  
D．4 eV
5．如右图所示，一簇电场线的分布关于y轴对称，O是坐标原点，M、N、P、Q是以O为圆心的一个圆周上的四个点，其中M、N在y轴上，Q点在x轴上，则(　　)

[image: image29]A．M点的电势比P点的电势低

B．O、M间的电势差大于N、O间的电势差

C．一正电荷在O点时的电势能小于在Q点时的电势能

D．将一负电荷由M点移到P点，电场力做负功
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 6．两个带有异种电荷的，相同金属小球，带电量绝对值之比为1∶5，当它们相距r时的相互作用力为F1．若把它们互相接触后再放回原处，它们的相互作用力变为F2，则F1：F2可能为（    ）                                     A．5∶4           B．5∶9．        C． 5∶1．        D．5∶8．
[image: image3.jpg]ziyuanku.com



[image: image30]7.  .如右图所示，有一带电粒子贴着A板沿水平方向射入匀强电场，当偏转电压为U1时，带电粒子沿①轨迹从两板正中间飞出；当偏转电压为U2时，带电粒子沿②轨迹落到B板中间；设粒子两次射入电场的水平速度相同，则两次偏转电压之比为(　　)

A．U1∶U2＝1∶8　　　　　
B．U1∶U2＝1∶4

C．U1∶U2＝1∶2  
D．U1∶U2＝1∶1
8．如图所示为孤立的正点电荷所激发电场的三条电场线，某条直线与一条电场线垂直相交，交点为
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，该直线上还有
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、
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三点，且
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=
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=
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。下列说法正确的是（   ）

[image: image31]A．
[image: image11.wmf]a

、
[image: image12.wmf]c

两点场强相等

B．
[image: image13.wmf]a

、
[image: image14.wmf]c

两点电势相等

C．
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两点的电势差大于
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两点的电势差
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D．
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两点的电势差等于
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两点电势差的
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倍
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9.下列叙述正确的是  (   )
A.带等量异号电荷的两个导体接触后，电荷就会由于相互中和而消失
B.一个物体带1.6×10-9 C的负电荷，这是它失去了1.0×1010个电子的缘故
C.元电荷是表示跟电子所带电荷量数值相等的电荷量
 D.电场中某点场强越大，则同一电荷在该点所受电场力越大   
10．某静电场沿x方向的电势分布如图所示，则(   )

[image: image32]A.在O～x1之间不存在沿x方向的电场                    
B.在O～x1之间存在着沿x方向的匀强电场
C.在x1～x2之间存在着沿x方向的匀强电场
WWW.ziyuanku.comD.在x1～x2之间存在着沿x方向的非匀强电场
11．关于电场强度E的说法正确的是（  ）                          A．根据E=F/q可知，电场中某点的电场强度与电场力F成正比，与电量q成反比     
B．电场中某点的场强的大小与试探电荷的大小、有无均无关   C．电场中某点的场强方向就是放在该点的正电荷所受电场力方向   D．以上说法均不正确  .
填空题（12题共12分、每空4分）
资*源%库 ziyuanku.com12、真空中有一束电子流，以速度v、沿着跟电场强度垂直的方向自O点进入匀强电场，如图所示，若以O为坐标原点，x轴垂直于电场方向，y轴平行于电场方向，在x轴上取OA＝AB＝BC，分别自A、B、C点作与y轴平行的线跟电子流的径迹交于M、N、P三点，那么：
(1)电子流经M，N、P三点时，沿x轴方向的分速度之比为________________．
(2)沿y轴的分速度之比为________________．
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(3)电子流每经过相等时间的动能增量之比为________________．
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ziyuanku.com
ziyuanku.com计算题（  共28分  ）
Ziyuanku.com13.   手电筒的干电池给某小灯泡供电时，电流为0.3安，在某次接通开关的10秒内，一对干电池中有多少化学能转化为电能？（4分）

资*源%库14.  如图所示，一个电子(质量为m)电荷量为e，以初速度v0沿着匀强电场的电场线方向飞入匀强电场，已知匀强电场的场强大小为E，不计重力，问：
资*源%库(1)电子在电场中运动的加速度．6分           
(2)电子进入电场的最大距离．6分
(3)电子进入电场最大距离的一半时的动能． 6分 
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